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Ориентировочный план лекций «Краткий курс геологии России» (2007 г.)

Преподаватель – профессор Мазарович А.О.

Лекция 1 Введение. Значение знания o геологии России для решениия практических и теоретических вопросов. Географические и геолого-геофизические особенности строения территории РФ. Принципы тектонического районирования. Породные комплексы океанов и континентальных окраин - ключ к пониманию геологии России. Основные элементы районирования территории России

Лекция 2 Основные элементы структуры и типы пассивных и активных окраин. Некоторые понятия строения океанов и их значения для понимания геологии России. Ведение в строение Восточно-Европейская платформы: определение понятий щит, плита, авлакоген, рельеф, геофизические поля, границы, основные структурные элементы, основные черты строения фундамента

Лекция 3 Восточно-Европейской платформа: рельеф, геофизические поля, границы, основные структурные элементы, основные черты строения фундамента. Балтийский и Украинский щиты, Воронежское кристаллическое поднятие.

Лекция 4 Осадочный чехол Восточно-Европейской платформы. Доплитный и плитный комплексы чехла Русской плиты. Новейшие деформации Восточно-Европейской платформы. 
Лекция 5 (15 октября 2007 г.) Белое и Балтийское моря. Строение юго-востока Восточно-Европейской платформы (Прикаспийская впадина). Каспийское море.

Лекция 6 (17 октября 2007 г.) Строение северного и северо-восточного обрамлений Восточно-Европейской платформы (Тимано-Печорский регион и Баренцево море). Пайхой-Новоземельская раннекиммерийская покровно-складчатая область.

Лекция 7 (22 октября 2007 г.) Сибирская платформа: рельеф, геофизические поля, границы, основные структурные элементы, основные черты строения фундамента (Алданский и Анабарский щиты).

Лекция 8 (24 октября 2007 г.) Осадочный чехол Сибирской платформы: доплитный и плитный комплексы. Магматизм. Байкальская рифтовая система. Сравнение строения Восточно-Европейской и Сибирской платформ.

Лекция 9 (29 октября 2007 г.) Байкальская и Енисейско-Присаянская области. 
Лекция 10 (31 октября 2007 г.) Таймыро-Североземельская область. Западно-Сибирская плита. Карское море
Лекция 11 (7 ноября 2007 г.) Урало-Монгольский пояс: рельеф, геофизические поля, границы, основные структурные элементы, основные черты строения. Строение покровно-складчатого сооружения Урала: рельеф, геофизические поля, границы, основные структурные элементы, основные черты строения.
Лекция 12 (12 ноября 2007 г.) Строение покровно-складчатого герцинского сооружения Урала.
Лекция 13 (14 ноября 2007 г.) Строение cалаиро-каледоно-герцинской Алтае-

Саянской покровно-складчатой области: рельеф, геофизические поля, границы, основные структурные элементы, основные черты строения.
Лекция 14 (19 ноября 2007 г.) Строение cалаиро-каледоно-герцинской Алтае-Саянской покровно-складчатой области. Новейшие деформации.
Лекция 15 (21 ноября 2007 г.) Строение каледоно-герцинской области Казахского

нагорья и Северного Тянь-Шаня: рельеф, геофизические поля, границы, основные структурные элементы, основные черты строения. 

Лекция 16 (26 ноября 2007 г.) Строение каледоно-герцинской области Казахского

нагорья и Северного Тянь-Шаня. Тургайский прогиб.

Лекция 17 (28 ноября 2007 г.) Строение Северо-Востока России: рельеф, геофизические поля, границы, основные структурные элементы, основные черты строения. Море Лаптевых и соотношение со структурами Северного-Ледовитого океана.
Лекция 18 (3 декабря 2007 г.) Строение Северо-Востока России. Краткий очерк строения северной Аляски. Восточно-Сибирское и Чукотские моря.
Лекция 19 (5 декабря 2007 г.) Строение Дальнего Востока России: рельеф, геофизические поля, границы, основные структурные элементы, основные черты строения, соотношение со структурами Тихого океана. Охотско-Чукотский вулканический пояс. Корякско-Камчатская область. Берингово море.
Лекция 20 (10 декабря 2007 г.) Строение Дальнего Востока. Сихотэ-Алинь. Хоккайдо-Сахалинская область. Охотское море. Японское море. 
Лекция 21 (12 декабря 2007 г.) Альпийский пояс. Основные закономерности строения. Молодые плиты (Мезийская, Скифская, Туранская). Строение внутриконтинентальных морей (Черное, Азовское)

Лекция 22 (17 декабря 2007 г.) Альпийский пояс. Географические и геолого-геофизические особенности строения территории (Карпаты, Тянь-Шань, Крым).
